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(i) A fnmm, R = 8.314-}/mnle K: R= 0082 Latm/moleK
(i) 1 atm = 101325Pa

(iii) 273.16°C SII@! =57 @4
:rﬂ;ftwﬂd “W%Emm: s fisa oE— [RU’17-18]
(a) Si*M@R To7 (b) vita= Tt (c) TTSTT &1 (d) *iTa epfew T2

du o
S (a); (; =0
NI 757 &9 Nidl TN L6 . 1
@IE K-I@T-l  G)IEKI@T I KA (@) FE KA

ST SIFNET 8 BT 5797 &< R @9 Wiw- [Ans: b][JU’14-15]
(a) 8.314 ] moleK™1 (b) 8.314 ] mole *K™1 (c) 8.314] mole 1K (d) 8.0314] mole~ 1K1

[Ans: b][JU'16-17]

Question Type-02: ©O[9, B[] 8 W2

(i) TEEE G- T &7 T P1V1 = P,V,
‘U’

(if) BT 1@ Pﬁi@f Ti

(iii) C1 TIPS - Vﬁi’ﬁ

(iv) P, V, T AR&TAT ﬁﬁﬁ'ﬁﬁ?{ﬁ P;Tl = P;:*

(v) STCSCOg R 7@ P, T4 70 12 = 2 [V o< ]

(vi) S 7T AR PV=nRT—-ﬁRT

(vii) 0K 3 —273°C SRy ST SIS 77 | ©IR OTF =T+ Stetat IeeT)

T2

Related Questions:

10 fefber SHSTTa I3 AT 300 K SR 16 g SRITEH @ 5o 4 3301, @363 *Iitg 9963 SNl T
2 TZEITEH T GF2 519 e FAa? [GST20-21]
(a) 14 (b) 16 (018 (d) 32

FAIGI: (a); TG &, V, = Vy = 10L; T, = Ty = 300K ;m, =?;n, = 28

wfeeetsa &, Vy = 10L; Ty = 300K ; m; = 16g; n, = 32:

P4V P,V 16 _m
11=22=}n1—n2=’# = S N =1l1-
nyTq Nn2Ty 32 2[’

faoo! STy 0, tﬂ"‘fﬁﬂlﬁ'ﬁﬁ“m-— — = (0,5 mol

O £5m-Sms

. Np @O G157 71R4]T = {J.S mol
»Tq = 0,5 x 28g = 14g

'I"""'#"‘HF"FF
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03.

04.

05.

06.

01.

[Ans: d][RU’19-20]

V
wl/,,

0°C St i@ C?F[ "DITTABI 5 X 105Pa T 80°C SI#IN{@ U3 519 T© 2047 [RU,08-09,JU'16-17]
(a) 6.465 x 105Pa (b) 6.465 X 10°Pa (c) 6.465 X 105Pa (d) 6.455 % 10%Pa
STHT: (8, ¢); WSS I O Qits, i, P = BH27345 o o o 105 = 6.465 X 105Pa

273.15

27°COTIANT 0.8m #W It G5 "7 SIe 9m? | SI#(ial 127°C @ SiTed 3m? F90S TE IS

B AT 900 g7 [JU’14-15]
(a) Sm - (b) 0.8m (c) 3.2m (d) 4m
I RS St i1 wieiwtat 27°¢) Wfﬁﬁwmﬂ@rﬁmﬁmmﬂﬁwm? [JU14-15]
(a) 300K (b) 600°C (c) 600K (d) 300°C
TR () P T; 2=2=2 ., 2=21 5T, =2 x300 = 600K
1 1 2 2

T ST <A TR S 20°C, T T 51T g Siee Red 91 27, O ARRISS Sl 57
(a) 20°C (b) 80°C (c) 900°C (d) 1200°C [DU’13-14]
ATY: (C); PV, _PV, =T, _BV, T, _ 2P %2V, x(273+20) ~1177K =899°C ~900°C

Tl T2 PIVI Pl"rl
G0 I S LTI T s S A ST | Foa @i Sl 93 woaw Srige T S =7
(2) =i s=F=2 A7 (b) ARG 7t AT zTR [Ans: b][DU’13-14]
(c) =widivg Al a8y Wifwmr «Jf (d) srEeiee ~fRTEeTT wemiw smitdT Sivner o

QHEStiﬂﬂ T}rpe‘_03:m g ﬁ - e
(i) e WG, R = £ 100%

f = S ©ARRS T T2 517 = PIMEICE T[& I 517 ; F = IR SINER 7% 1 51}
s sudbbabdoniGhusiey

(ii) 717 MG SI=9TT AR IS ©AFS Ty a1

(iif) caferacaa 7@, 8, — 6 = G(8, — 6,)

8, = &% i ATHEGE Stoi=tal ; 6, = WG I NG SrofE
G = cifFER @39 ; 0 = i

(iv) (8, — 0,) T© &% &3, STAHe Tue! ©6 T I |

Related Questions:
A T471? [Ans: b] [RU*20-21]

(2) SIFSINI23 T0F 52 TG wiicsa Al g% cvtc-&raznwc— ©
(b) *HTo7 TG <17 Biof 3, Al “FoRE T, O AN I ==

(c) T4 et STt “TeITe (ou TG OIeTeliy iz
(d) g 7 wae! 1072 kg m™3 El?.ﬂ?ﬁﬂﬂ @, 9% g @mtﬁm:rrqccﬁ 10 g S It i

@W_@@H 2 *J**. { %‘ DO E% } AR LT W97 AYGT. .
, ] ..'I.:I*,_.-"_"" ray .J-n_'..r'ql'...




[Ans: b][RU’15-16,JU19-20]

(2) O Wivifrr wnfer  (b) g weifrs wifst  (c) B Rk (d) fg P
04, G TR ST SIeHaT 20° C 3R IR 15°C | 20°C @ 15°C ST 72[S S 7 o1y
JAFTT 4 X 1073m 8 2 X 10~ m *IRW ZE, AT e 367 [RU'07-08,JU’14-15]

(2) 20% (b) 40% (c) 50% (d) 60%
v D o o 2%1073 1
AN (€); R = F= axi0—= — 2~ 20%

05. PRI S II5*! F R I SISl 7= Q115171 f 20, S ool R =7
(@) R = ®R=:x100% (JR=:x100%  ()R= £ [Ans: (|[JU’14-15]

i |

C,

aﬁwmﬁﬁ?ﬁnww;ﬂ—\[%
1

- _ ’ERT
(11) 9[_5 ﬁsTl V - T[M
2RT

(i) A=LEIey (§9, a = |[—

M

. Related Questions:
01.  CRTCAT SIS MG SIATIAT FAGH T 4 8t I CoITeT O ST o7 51% it o @t 3 =iy

(a) 4 () 5 (c) 2 (d) 1 [DU’15-16,20-21]
AHHM: (c); c=J1E=> ¢ « v/T [R, M constant] =}%j—=J%= %=ﬁ= 2 = Cy =2C
02. T2 BR CRIN ST (T VI ST T G LT &I B1oF 8 SToIaia o7 7S a0 S 2047
(a) 58.20 K (b) 68.25K (c)2025K (d)10020K  [JU*19-20]
TR (B)3Crms = 22 = VT = X = Y23 . — 68 75K
03. n 7% T G9F TSFIHT TS 2 ms™ | WY& r. m. s Ff 3@ ms~1» [RU*18-19]
(2) 2 OF ©) (d) 2

n2?
TG: (d); Cppms = [*o = 2

I

04. 11 ared spieTs sl 120K ot 480K @ e w1 27 | 7fer 120K~ T 1 f @ v = o1 480K-4
O 4Lq-
[CU’18-19]
(a) 4v (b) 2v (c) = (d) =
4

AN (b); Crms X \/T Crms,

Crmsl




05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

foAfe *T S et qeiierey 25 ms—?, 30ms ! Wk 35 ms™t | ST F G I @IS [BAUN1S-19]
(a) 10.5 ms™1 (b) 15.5 ms™? (c) 20.3 ms™* (d) 30.3ms™"

SR (d); Crms = JBDE+2;2+352 = 30.3

SIRT ST 8 St B e w7 0.09kgm ™2 2T I SFEs o1 g I T A? - [Ans: b]

() 1939.38 m/s (b) 1839.38 m/s (7U?09-10,11-12,17-18]
(c) 18.3938 m/s (d) 19.3938 m/s

0°C Sria SRHTSEe o o ity 77 [Ans: b][JU’17-18]
(a) 560m/s (b) 461m/s (c) 861m/s (d) 961m/s

32K SNiaiE wi¥em 0w R M. S. @ 5e? [RU’17-18]
(a) VR (b) V6R (c) VZR (d) V3R

TH: (d); Crps = ‘%I“ = ER;;Z =+/3R

AT W4T @ v, 2v, 3v, 4v, 5v | NS 51G TR I F07 [RU’17-18]
(a) 11Vv (b) vW11 (©) v/¥11 d) Vi1

W= (b); Crms — J"-"z'f'(ZV)2+(3V):+(4F)?+(5v)I r V’\[ﬁ

&7 5ite T Oy &F T S Sie TR IREE et 5ot @ eI NG AR LT
fRed 1? [RU'14-15,16-17]

(2) 546k (b) 1092k () 273k  (d) 2184k

AR (b): ’Efl =2 X =T = 4T, = 4 x 273K = 1092K

=5 BifRreiE AT G S S17ICTe ST Toe-1G-J9T3e1 w1 #HIIT Ot AT 0 BiF1 3 e I

o1 | BT TS SRS AR I SetE #feies - g-a7iet F©7

(a) Su (b) 6u - (©)V3u/2 (d) 3u [DU’14-15]
G -2

1k —2 C Ps y 1
L] L] — L — — nc
ATHA: (d); LV =_mnc &= =5 = 9;RbV=7m

1

Wﬂﬁmwﬁﬁwmpv=gmmcz;:»p=§pcz M = i o (ke)
T 3P
2 T AT A ¢ = {%:J}

Related Questions:

[Ans: ¢][RU’10-11]




01.

03.

04.

05.

(1) n mole M e = Er nRT
(i1) N =35F molecule \F 54f$=ifF = % ENI RT
RT

S

(iif) W SR ST ey = -;
| & g ifmif = ~ KT
QT £ e k= iat
R = 8.314 Jmol ™K1

TSI T
e T TS
0
2
3

aF g
TR
QAP
0=C=0
[R&: CO, IS 201 97 TR i@ g 5 | SR G T A eI, I fo-Awaiye e A

]

Sh U@l

I W

Related Questions:

AT AAfS©G S 0 K ST s\t s z2- [JU°20-21]
(a) FRIHF (b) "I+ (c) I (d) TR

FAYE: (b); E (SIe=&) o T (217 Sfemiar)

T ST 7 T 930 [T 1T A o=ifE- - [Ans: d][CU*12-13,15-16,DU'10-11,JU°18-19]
(2) ZKT (b) s KT  (0)=kT* (d) SkT

qF b RARERE M7 G FIe Ta---- | [Ans: d][CU'16-17)
(@3 (b) 8 (c) 4 (d) S

27°C SIIAT @ e R e fe=fEa afqsie-—-- 1 [Ans: d][CU'16-17]
(a) 3500] (b) 38457 (c) 3650] (d) 37417

B Pl TR WAl A 5 2 <G AnfIeien NS Sl 5 ai «ifke 52

(@5 (b) KT ()5 (d) % [Ans: d][DU’15-16]

Question Type-07: :
(1) SIS STt (T ST I AR S SoAfHSTet n 6ol ], O St h = S-UP
P8

C - #
(i) WG n P 2T h = {"pgl} P, =&l IR n @t e Sigesy nd oo 7377

P
THAY QT R = = 10.34, [P = 101325Pa, p = 1000 kgm ™3, g = 9.8 ms~2]

SIZ WS n 44 e h &~ 10.34 X (n — 1)
IFEn 94z h ~ 10.34 (n3 — 1)
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01. ¥ BIA T ST oiw TR AN 2em? SSEA TV ol s erifke zoer) i Befier
T S 4em® JF; g wreiwiat wifafs <) 3 IREreay 51t 10m AR 5o F9H =7, Zd
TOITO! TB? [RU'15-16]
(a) 10m (b) 20m (c) 30m (d) 40m
FAHA: (2); h = 10.4x(2 — 1)m = 10.34m = 10m

Related Questions:

Question Type-08: s 5w o
PV=mRTﬁ-I£-=n = I |
TG I 2

FOT @IS, A =

ToZn

1
TSI WY, A = ———— [Rg 7 37707 S 33329 3]
QSIS N0, 1:%.-_ 1

nmo

AT, 1 = 9T RS N 9 T2 0 = Ao T
PV=n'RT = = :n' = cr e

RT'
r
LSS S =2 — ENA
9 ‘ﬂ‘lﬁ"’f?ﬁlﬂ,n VXN‘A‘ RT
_ RT 1
A 2PN s A.E[T, }UIE
1 Im
[, A = = ' m = ofS 9T S ; nm = UFF WASE AA TPTACEA O

Toén mTo2nm

= T HTOHA ©F .- lmi-:w:p

m
ToZp

Related Questions:
01. @5 27T ST TET 2 X 10™10m @32 &fS T7 EIFBRGITE WY A0 3 X 10 TA A WY 7@ &+ F3-

(a) 3 X 10~3cm (b) 3 X 10%cm (¢) 3 X 10~5cm (d)6x10"%cm [DU'16-17]
1 o= -5 _ =
T (€); A = n:ﬁz = 3Xx1019x3.1416X(2x1078)2 2.65x107° ~ 3 X 10™°cm
02. 9C Y& 2 I I7Q 99— [Ans: d][JnU'16-17]
(a) TAFANST ORMEESIEIISE
(c) FUT2 TS (d) TS

Question Type-09: IGIRE]
(i) ATEITTT FGTE 517l I, BiE A oIS F IR (< 100°C)
o (2T TR ~Hfa “go1E 100°C 70 I M)

i) TEe Aoaread d-
S;e Affaifgeea oI offdfepy < 2TF TG (1 W O TR ©f @ SN e STgaiies |

dQ , 42 _ —
—= oc (B0 —Bp) ; T k(0 — 6p)

Related Questions: (Ans: b] [RU20-211
01. B9 CATE “"‘;’I‘;"ﬁﬂ[ﬁ" . -
(a) 32 (b) TG () Trffe A (d) @ABE T
02. fEEwwm A I @A ? [Ans: b][KU’12-13]

(b) Eoc(T,~T,)

(a) Eoc(T} -T;)
(d) ExcT*

(¢) Eoc(T =T




